
                                                                       
   Felicitări!                                                                                                                                                      
 

OLIMPIADA  SATELOR DIN ROMÂNIA 
BAREM CORECTARE   CLASA a VII-a   18.05.2019 

 

Problema 1.(7 puncte )    

a) Arătaţi că (𝑎 + 𝑏 − 1)2 ∈ ℕ, unde 𝑎 = √5 + √2 + √6 − 4√2  şi  𝑏 = √√3 − 1 + √7 − 4√3 . 

b) Ştiind că 𝑥 −
1

𝑥
= 2, calculaţi 𝑥4 +

1

𝑥4
, 𝑥 ∈ ℝ∗. 

Soluţie:a) 𝑎 = √7……….……………………………………………………………..……...(2p) 

𝑏 = 1…………………………………………………………………………………..……...(2p) 

(𝑎 + 𝑏 − 1)2 = 7 ∈ ℕ ..................................................................................................…...……(1p) 

b) 𝑥2 +
1

𝑥2 = 6. ...........................................................................................................…...……(1p) 

𝑥4 +
1

𝑥4
= 34. .............................................................................................................…...……(1p) 

 

Problema 2.(7 puncte) 
Toți elevii clasei a VII-a A au participat la olimpiadele școlare astfel: 16 elevi au participat la 

matematică sau fizică, 11 la fizică sau limba română, 9 la limba română sau istorie și 10 la istorie sau limba 

engleză. Se știe că fiecare elev a participat la o singură olimpiadă, iar la fizică și limba engleză au participat 

același număr de elevi. Aflați câți elevi sunt în clasa a VII-a A și câți elevi au participat la fiecare disciplină. 

Soluţie:  

( ) ( ) ( ) ( ) 16 11 9 10 46m f f r r i i e            …...........................................................…...……(1p)

2 2 2 46 ( ) ( ) 2( ) 46 16 ( ) 2 9 46 12 6m f r i e m f f e r i f e f e f e                        ..…...……(3p) 

10, 5, 4m r i    . Clasa a VII-a A are 31 de elevi............................................................…...……(3p) 

 

Problema 3.(7 puncte )   
În triunghiul ABC, AB=13 cm, BC=14 cm, AC=15 cm. Fie punctele 𝑀 ∈ (𝐴𝐵), 𝑁 ∈ (𝐵𝐶), 𝑃 ∈ (𝐴𝐶), 

astfel încât AM=3cm, BN=4cm, CP=5cm. Arătaţi că aria triunghiului MNP este mai mică de 33𝑐𝑚2. 

Soluţie: desen corect..........................................................................................…...……(1p) 

 Formula lui Heron⇒ 𝒜𝐴𝐵𝐶 = 84𝑐𝑚2 .............................................................................…...……(1p) 

𝒜𝐴𝑀𝑃 + 𝒜𝐵𝑀𝑁 + 𝒜𝐶𝑁𝑃 + 𝒜𝑀𝑁𝑃 = 𝒜𝐴𝐵𝐶  .....................................................................................(1p) 

Împărţind cu 𝒜𝐴𝐵𝐶  obţinem: 
𝐴𝑀∙𝐴𝑃

𝐴𝐵∙𝐴𝐶
+

𝐵𝑀∙𝐵𝑁

𝐵𝐶∙𝐵𝐴
+

𝐶𝑃∙𝐶𝑁

𝐶𝐴∙𝐶𝐵
+

𝒜𝑀𝑁𝑃

𝒜𝐴𝐵𝐶

= 1..................................................(3p) 

3∙10

13∙15
+

4∙10

14∙13
+

5∙10

15∙14
+

𝒜𝑀𝑁𝑃

84
= 1 ⇒ 𝒜𝑀𝑁𝑃 =

424

13
𝑐𝑚2 < 33𝑐𝑚2. ......................................................(1p) 

 

Problema 4.(7 puncte )   
În dreptunghiul ABCD  ştim că 𝐴𝐵 = 3𝐴𝐷 şi 𝒜𝐴𝐵𝐶𝐷 = 12𝑐𝑚2, {𝑂} = 𝐴𝐶 ∩ 𝐵𝐷. Prelungim segmentul BC cu 

BT=CB şi fie  {𝑀} = 𝑇𝑂 ∩ 𝐵𝐴. 

a) Calculaţi perimetrul dreptunghiului şi aria triunghiului TOC; 

b) Demonstraţi că 𝐴𝑇 ∥ 𝑂𝐵; 

c) Determinaţi măsura unghiului ∢𝐵𝑀𝐶. 

Soluţie: desen corect................................................................................................…...……(1p) 

a) 𝑃𝐴𝐵𝐶𝐷 = 16𝑐𝑚,  𝒜𝑇𝑂𝐶 = 6𝑐𝑚2................................................................................................ (2p) 

b)OB este linie mijlocie în ∆CAT ⇒ 𝐴𝑇 ∥ 𝑂𝐵 ................................................................................(2p) 

c) În ∆CAT, AB mediană, TO mediană⇒ M este centrul de greutate în ∆CAT, deci 𝑀𝐵 =
𝐴𝐵

3
= 2 𝑐𝑚. …(1p) 

MB = BC = 2 cm ⇒ ∆MBC dreptunghic isoscel, deci m(∢𝐵𝑀𝐶) = 45°..............................…...……(1p) 


